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соціальної географії, 

Волинський національний університет 
імені Лесі Українки 

 
РЕГІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ 

ВЧИТЕЛЯ ГЕОГРАФІЇ В УКРАЇНІ 
 

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України № 266 від 29.04.2015 року [1], 
підготовка вчителів в Україні здійснюється за спеціальністю “014 Середня освіта (за 
предметними спеціальностями)”, що відноситься до галузі 01 Освіта/Педагогіка. 
Професійна підготовка вчителів географії здійснюється за предметною спеціальністю 
“014.07 Середня освіта (Географія)”.  

Професійна підготовка майбутніх вчителів географії в Україні здійснюється у 
педагогічних закладах вищої освіти (ЗВО) і класичних університетах на першому 
(бакалаврському) і другому (магістерському) рівнях вищої освіти. Нами 
проаналізовано офіційні веб-сайти закладів вищої освіти України  і виявлено, що вища 
педагогічна географічна освіта представлена у 25 закладах, з яких 10 – педагогічні 
ЗВО. Зокрема, це: Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 
Коцюбинського, Волинський національний університет імені Лесі Українки, 
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара, Дрогобицький 
державний педагогічний університет, Житомирський державний університет імені 
Івана Франка, Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 
Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Криворізький державний 
педагогічний університет, Мелітопольський державний педагогічний університет імені 
Богдана Хмельницького, Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені 
Степана Дем’янчука (м. Рівне), Ніжинський державний університет імені Миколи 
Гоголя, Одеський національний університет імені І. І. Мечникова, Полтавський 
національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка, Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника (м. Івано-Франківськ), Рівненський 
державний гуманітарний університет, Сумський державний педагогічний університет 
імені А. С. Макаренка, Тернопільський національний педагогічний університет імені 
Володимира Гнатюка, Ужгородський національний університет, Український 
державний університет імені Михайла Драгоманова (м. Київ), Уманський державний 
педагогічний університет імені Павла Тичини, Харківський національний університет 
імені В. Н. Каразіна, Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. 
Сковороди, Херсонський державний університет, Центральноукраїнський державний 
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університет імені Володимира Винниченка (м. Кропивницький), Чернівецький 
національний університет імені Юрія Федьковича. 

Аналіз показав, що в українських ЗВО нараховується 65 освітніх програм (ОП), за 
яким здійснюється підготовка відповідних фахівців. При цьому ОП, у яких предметною 
спеціальністю є лише географія налічується 30, а ОП, які поєднують географію із 
додатковими спеціалізаціями, – 35. Популярність ОП з додатковими спеціалізаціями 
(наприклад, вчитель економіки, біології тощо) є вищою. 

Таким чином, відповідна спеціальність представлена доволі пропорційно і наявна 
майже в усіх областях України, за винятком Донецької, Луганської та Миколаївської. 
При цьому найчастіше вона реалізується однією або двома освітніми програмами в 
одній області. Більше їх налічується тільки в Київській (4) та Харківській (4) областях. 

Список літератури 
1. Постанова Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 266 URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-%D0%BF#Text (дата звернення: 
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